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zogiorno e di sospendere l'inchiesta sulla 
marina per il 30, perchè su ciò siamo d'ac-
cordo. Voi fate così una proposta che non 
può dar luogo che ad una votazione una-
nime. La questione, invece, è un'altra; e 
non so se voi l'avete saltata., l'avete taciuta 
o l 'avete presupposta. Mi attengo a questa 
ultima ipotesi, perchè ho molta stima di voi. 

Noi voteremo dunque le due vostre pro-
poste, sulle quali ci troviamo d'accordo; ma 
la proposta, checché ne dica il collega Bar-
zilai ed anche il collega ¡Saporito, dell'asse-
gnazione del termine fìsso alla Commissione 
parlamentare, è la sola che implichi la que-
stione politica. (Commenti vivaci in vario 
senso). 

Concludo: se il presidente del Consiglio 
insiste perchè si voti su quelle due propo-
ste sue, le voteremo d'accordo, però dopo 
aver votato sulla proposta dell'assegnazione 
dei termine alla Commissione, la quale deve 
avere la precedenza, e sulla quale esclusiva-
mente si presenta la questione politica. 

Domando dunque che si metta a partito 
quell'ordine del giorno, che riguarda la pre-
fissione del termine, salvo poi a votare sulle 
altre due proposte del presidente del Con-
siglio. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare 
l'onorevole presidente del Consiglio. 

SONNINO SIDNEY, presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno. Io ho preso atto 
delle dichiarazioni della Commissione, rin-
graziandola di avere aderito alla preghiera, 
fa t ta da me l'altro giorno, di presentare a 
termine fìsso la sua relazione. A questo ri-
guardo non ho proposte da fare, visto che 
siamo d'accordo. {Eumori). Se quel giorno 
non fosse presentata la relazione, sarà al-
lora il caso di deliberare. 

BERTOLINI . Io debbo dichiarare che 
non ne assumo la responsabilità. È la Ca-
mera che deve deliberare. 

SON NINO SIDNEY, presidente del Con-
siglio, ministro dell'interno. Se l'onorevole 
Gallo vuol presentare qualche mozione, lo 
faccia; (Commenti — Rumori) sia pure di 
sfiducia; nessuno impedisce all'Opposizione 
di presentare quante mozioni vuole. La mia 
proposta è quella stessa, cui aderisce anche 
l'onorevole Gallo. Faccia egli se crede, una 
proposta diversa. (Commenti). 

CHI MIE EI . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Chimirri. 
CHIMIEEI . La Camera è chiamata a ri-

solvere (Rumori) un incidente relativo alla 
determinazione dell'ordine del giorno. Il Go-
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verno aveva chiesto martedì che si prefig-
gesse un termine alla Giunta, che esamina il 
disegno di legge pel riscatto delle Meridio-
nali, per presentare la relazione. Per un ri-
guardo alla Commissione la Camera accettò 
la proposta dell'onorevole Eubini, da me 
appoggiata, di rimettere alla seduta di oggi 
qualsiasi risoluzione al riguardo, nella spe-
ranza che Governo e Commissione giunges-
sero a mettersi d'accordo. (Rumori). 

L'accordo è intervenuto. La Commis-
sione, a mezzo del suo presidente, ha dichia-
rato che, tenendo conto del punto, a cui 
son giunti i lavori, prende impegno di pre-
sentare la relazione non più tardi del 28 
volgente. Stando così le cose, a tenóre del 
regolamento, non vi è nulla da deliberare, 
perchè non insistendo il Governo sulla sua 
proposta, restano le dichiarazioni della Com-
missione, delle quali la Camera deve sen-
z'altro prendere atto. (Rumori — Commenti 
animati — Conversazioni). 

PRESIDENTE. Prego gli onorevoli col-
leghi di far silenzio! 

Dagli onorevoli Cocco-Ortu. Montauti e 
Moschini è stato presentato quest'ordine del 
giorno: 

« La Camera non prende at to delle di-
chiarazioni del Ministero ». (Oh! oh! — 
Commenti animati). 

COCCO-ORTU. Lo ritiriamo. 
GALLO. Chiedo di parlare. 
P E E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Gallo. 
GALLO. Volevo dire che ho presentato 

insieme con parecchi colleghi una mozione, 
perchè sia inscritta nell'ordine del giorno 
di domani. (Oh!) 

PRESIDENTE. È stato presentato an-
che il seguente ordine del giorno dell'ono-
revole Maggiorino Ferraris: 

« La Camera respinge la fissazione di un 
termine alla presentazione della relazione 
della Commissione sul riscatto delle ferro-
vie Meridionali ». (Rumori vivissimi). 

Poi c' è la mozione, alla quale ha accen-
nato l'onorevole Gallo, e di cui do le t tura : 

« La Camera, riconoscendo dannosa la 
prefissione di un termine qualsiasi per l'e-
same del disegno di legge pel riscatto delle 
ferrovie Meridionali, delibera di lasciare li-
bera la Commissione parlamentare di con-
tinuare i suoi studi, e presentare, quando 
li avrà completati, la relazione; delibera in-
tanto per martedì prossimo l'inizio della 


